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CONSIGLIO  DI  QUARTIERE  N. 4
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	DELIBERAZIONE N°   40021/09
OGGETTO: Mozione per la predisposizione di uno stralcio operativo urgente per l’ampliamento parziale delle disponibilità cimiteriali nel Quartiere 4



IL CONSIGLIO

Visto l’art.5 del Regolamento Interno del Consiglio di Quartiere 4;

Visto l’art. 15 del Regolamento dei Consigli di Quartiere; 

Visto l’art. 48 dello Statuto del Comune di Firenze;

Vista la mozione presentata dal  Consigliere Gianfranco Angeli per la predisposizione di uno stralcio operativo urgente per l’ampliamento parziale delle disponibilità cimiteriali nel Quartiere 4; 
Visti gli interventi dei consiglieri nel corso della seduta e  la discussione che ne è scaturita ;

Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica del presente provvedimento ai sensi dell’art. 49 del T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali (d.lgs. n. 267 del 18/8/2000
DELIBERA

di approvare il documento parte integrante della presente deliberazione con la seguente votazione:

Presenti
 13
Astenuti
  //

Votanti
 13
Favorevoli
 13
Contrari
   //

La mozione è approvata all’unanimità dei votanti


Il Segretario verbalizzante





Il Presidente del C.di Q. 4

      
Dott.ssa Nencioni Luana





Dott. Giuseppe D’Eugenio


Mozione 

(ai sensi dell’articolo 15 del regolamento del Consiglio di Quartiere)
Oggetto: Predisposizione di stralcio operativo urgente per l’ampliamento parziale delle disponibilità cimiteriali nel Quartiere 4.
IL  CONSIGLIO DI QUARTIERE 4
Considerato che è decaduto il project financing in quanto la Giunta comunale  con delibera n. 215 del 24/04/07 ha escluso il pubblico interesse nell'offerta proposta dall'ATI relativamente alla costruzione, ampliamento e gestione dei cimiteri;

Visto che dal punto di vista urbanistico resta operante il Piano cimiteriale redatto e approvato alla fine degli anni Novanta;

Venuti a conoscenza di elementi ritenuti dal sottoscrittore di estrema gravità, cioè che sono giacenti ad oggi presso il cimitero di Sollicciano circa 30 urne contenenti i resti di defunti riesumati dopo l’interramento decennale e che nei prossimi mesi e nel 2010 sono previste altre decine di riesumazioni nei cimiteri di Sollicciano, Ugnano e Mantignano;  

Considerata la cronica carenza di strutture per la tumulazione (fosse a sterro, loculi, ecc.) nei cimiteri del Quartiere, tanto da costringere molte famiglie e cittadini a tumulare i propri defunti in altre zone della città quando non a Trespiano, con relativo grave e specifico disagio in particolare per la popolazione anziana, ma non solo;

Assunto che per questo Consiglio di Quartiere, come più volte espresso durante il dibattito pubblico degli anni scorsi, eventuali adeguamenti delle aree cimiteriali devono essere avviati al partire da Sollicciano in quanto area più esterna agli abitati della piana oltregreve e più prossima alle zone di riferimento di San Bartolo / Ponte a Greve;

CHIEDE

all’Amministrazione centrale e alle Direzioni di competenza di procedere con uno stralcio operativo per dotare con la massima urgenza il cimitero di Sollicciano di almeno di alcune decine di ossarini e provvedere ad un ampliamento parziale e di modesta entità in quanto a superficie per soddisfare i fabbisogni di cui in premessa, ferma restando la rivalutazione del Piano cimiteriale complessivo approvato più di dieci anni addietro. 
Il Consigliere proponente

      Gianfranco Angeli 

Firenze, 17 marzo 2009
