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	DELIBERAZIONE N°   40024/08
OGGETTO: Mozione relativa alla nuova organizzazione  del servizio sanitario d’emergenza 118

	


IL CONSIGLIO

Visto l’art.5 del regolamento Interno del Consiglio di Quartiere 4;

Visto l’art. 15 del Regolamento dei Consigli di Quartiere; 

Visto l’art. 48 dello Statuto del Comune di Firenze;

Vista la mozione presentata dal Consigliere  Vincenzo Di Feo in merito alla nuova organizzazione del servizio sanitario d’emergenza 118 e pervenuta in data 16/11/2007 prot.n.7635/C;
Vista la discussione che si è svolta a più riprese in Commissione Servizi Sociali  anche alla presenza dei responsabili  del  citato servizio e delle realtà in esso coinvolte, e visto altresì il documento originato dalla citata discussione che si propone di allegare alla mozione del Consigliere Di Feo;
Visti gli interventi dei consiglieri nel corso della seduta e  la discussione che ne è scaturita ;
Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica del presente provvedimento ai sensi dell’art. 49 del T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali (d.lgs. n. 267 del 18/8/2000
DELIBERA

di approvare il documento parte integrante della presente deliberazione che risulta costituito dalla mozione proposta dal Consigliere Di Feo e dal documento elaborato ed proposto dalla Commissione Servizi Sociali
Il Presidente mette in votazione la presente mozione con l’allegato documento proposto dalla Commissione Servizi Sociali.

L’esito della votazione è il seguente

Presenti
 17
Astenuti
  //

Votanti
 17
Favorevoli
 17
Contrari
   //

La mozione è approvata all’unanimità dei votanti

Il Segretario verbalizzante



Il Presidente del Quartiere 4

Nencioni Luana 

                 
      Giuseppe D’Eugenio
Mozione 
(ai sensi dell’articolo 15 del regolamento del Consiglio di Quartiere)
Oggetto: nuova organizzazione del servizio sanitario d’emergenza 118
IL CONSIGLIO DI QUARTIERE 4

Visto che è in atto una “rivoluzione” sulla riorganizzazione del servizio di assistenza e soccorso sanitario del 118, svolto dalle diverse associazioni: Misericordia Humanitas, ecc, con personale volontario, autisti , barellieri opportunamente preparato che fino ad oggi svolge le proprie mansioni  con grande spirito di sacrificio umanitario per soccorrere chi ha bisogno, fornendo un servizio di volontariato e non percependo chiaramente alcun compenso;

Visto che la nuova organizzazione dal 1 novembre c.a. ha eliminato la gran parte della presenza del personale medico sulle ambulanze, e  che dall’inizio del 2008 è previsto che anche il personale infermieristico sarà, se non eliminato fortemente diminuito;

Premesso che alla luce di quanto evidenziato, anche se in modo succinto, l’avverarsi di quanto sopra non farebbe che peggiorare l’emergenza sanitaria dell’area fiorentina, accentuando la già critica situazione d’attesa dei punti di pronto soccorso degli ospedali con un enorme incremento dei ricoveri;
Visto che  nel prossimo futuro, sembra che il “progetto del  118” sia di togliere tutti i medici dei punti PET, cioè delle associazioni di volontariato sparse per tutto il territorio fiorentino e mettere in sostituzione un  numero molto inferiore di automediche (sembra 3) che partirebbero dai presidi ospedalieri le quali dovrebbero dare la copertura di tutta l’area fiorentina;

Considerato che solo nel 2006 le sole associazioni Humanitas e Misericordia di Oltrarno di Via del Sansovino hanno svolto 2070 interventi d’emergenza con medico ed infermiere a bordo delle ambulanze sul territorio del Q4 che ha un’utenza potenziale di circa 69.000 abitanti ( in continuo aumento);

Considerato per ultimo, ma non per importanza, che si avrà una drastica riduzione di volontari e che il fenomeno è già presente, in quanto gli stessi non sarebbero tutelati per i rischi che correrebbero per gli interventi d’emergenza, qualsiasi sia il colore del codice;
SI IMPEGNA 
ad intraprendere tutte le azioni necessarie affinché siano maggiormente potenziate sia l’emergenza 118 che il PET (Punto Emergenza Territoriale), anziché aspettare le conseguenze della nuova organizzazione che a parere degli addetti ai servizi non farà altro che danneggiare pesantemente l’attività dell’emergenza sanitaria del Quartiere 4







Proponente







Consigliere Vincenzo Di Feo
ALLEGATO ALLA DELIBERA N. ________ DEL 16/04/08

DOCUMENTO DI SINTESI 
DELLA COMMISSIONE SERVIZI SOCIALI

Oggetto: nuova organizzazione del servizio d’emergenza 118

Vista la mobilitazione in atto da parte delle diverse associazioni di volontariato che si occupano di emergenza, la sollecitazione arrivata dal Consigliere Vincenzo Di Feo e considerata l’importanza di tale argomento, la Commissione Sicurezza Sociale del Quartiere 4 ha svolto un percorso informativo cercando di coinvolgere le realtà interessate e operanti sul territorio;
Alla luce di quanto detto ci è stata illustrata la proposta di riorganizzazione del servizio d’emergenza dalla Direttrice del 118, dott.ssa Lucia De Vito: la proposta tende a razionalizzare e ottimizzare il servizio, che oggi riteniamo soddisfacente cercando di creare un sistema di emergenza in rete dove verrebbero superati limiti settoriali;

Davanti alle problematiche che ci sono state sottolineate indichiamo che la preoccupazione più forte è data dalla carenza di volontari e le effettive disponibilità in fattore tempo che non possono coincidere con le reali necessità dell’emergenza;
Ritenuto che il progetto incontra una buona critica sia da parte nostra sia dalle parti sociali interpellate e che la sua filosofia per un servizio più integrato e efficiente non è in discussione, ma riteniamo che la comunicazione e la discussione fra la direzione del servizio e le parti sociali (Humanitas Misericordia ecc) non sia stata sufficientemente messa in azione, creando tensioni e preoccupazioni;
Riteniamo come Commissione Sociale di dover svolgere un’opera di collegamento fra le parti operanti sul territorio e la direzione 118;

Ci faremo carico di intraprendere le azioni possibili per potenziare il sistema di emergenza 118:

· sollecitando la convocazione del tavolo tecnico tra la direzione 118 e le associazioni del territorio;

· richiedendo la valutazione di impiego di personale professionale sulle ambulanze

· promuovendo a livello di a amministrazione pubblica una campagna di forte impatto sulla sensibilizzazione del volontariato

Inoltre, vista l’importanza e la complessità dell’argomento la Commissione Sicurezza Sociale ritiene opportuno approfondire le politiche regionali sull’argomento emergenza sanitaria

Chiediamo al Consiglio di sostenere dette iniziative e fare proprio il documento




Commissione Sicurezza Sociale Q4

