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	DELIBERAZIONE N°   40061 /08
OGGETTO: Mozione relativa allo sviluppo del sistema integrato aeroportuale della Toscana



IL CONSIGLIO

Visto l’art.5 del regolamento Interno del Consiglio di Quartiere 4;

Visto l’art. 15 del Regolamento dei Consigli di Quartiere; 

Visto l’art. 48 dello Statuto del Comune di Firenze;

Vista la mozione presentata dai Consiglieri Angeli pervenuta in data 07/10/2008 prot.n.6285/C;
 Visti gli interventi dei consiglieri nel corso della seduta e  la discussione che ne è scaturita;

Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica del presente provvedimento ai sensi dell’art. 49 del T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali (d.lgs. n. 267 del 18/8/2000
DELIBERA

di approvare il documento parte integrante della presente deliberazione con la seguente votazione:

Presenti
12
Votanti
11

Astenuti
   1 (FallanI)
Favorevoli
   7
Contrari
  4 (Billi Nencioni Di Feo Calderoni)
Il Consiglio approva a maggioranza

Il Segretario verbalizzante





Il Presidente del C.di Q. 4

      
Dott.ssa Nencioni Luana





Dott. Giuseppe D’Eugenio


Mozione 

(ai sensi dell’articolo 15 del regolamento del Consiglio di Quartiere)
Oggetto: sviluppo del sistema integrato aeroportuale della Toscana

IL CONSIGLIO DI QUARTIERE 4
APPREZZATE E CONDIVISE le linee strategiche esposte dall’assessore regionale ai Trasporti e alle infrastrutture Riccardo Conti;

PRESO ATTO con soddisfazione del positivo andamento dei traffici aeroportuali toscani, caratterizzati da un incremento dell’attività dei due principali scali di Pisa e Firenze, negli ultimi anni, pari al doppio dei valori medi nazionali;

CONSIDERATO che appare ancor più importante l’azione della Regione Toscana a sostegno di tale positivo trend dei traffici e della loro rilevante ricaduta sull’economia turistica della regione;

RIBADITA la necessaria collocazione del sistema aeroportuale nel sistema logistico toscano, il cui sviluppo di qualità e le cui relazioni anche interne sono fondamentali anche per lo sviluppo degli aeroporti, in un’ottica fortemente orientata alla sostenibilità ambientale;

CONFERMATO l’impegno a favorire i processi di sinergia ed integrazione dei due maggiori aeroporti regionali, caratterizzati da missioni e ruoli diversi, anche attraverso misure infrastrutturali di connessione veloce, con particolare riguardo per quelle ferroviarie. Tutto ciò nel quadro dello sviluppo del sistema aeroportuale toscano con le sue relazioni con i sistemi regionali contermini;

CONFERMATO  altresì , a partire dalle recenti scelte approvate con il PIT, l’impegno prioritario a sostenere anche nelle sedi opportune tutti i progetti di messa in sicurezza, di qualificazione e di sviluppo qualitativo dell’aeroporto di Peretola nell’ambito del suo ruolo di “City Airport”, a cominciare dall’urgente abbattimento dell’inquinamento acustico ed atmosferico secondo le prescrizioni e le indicazioni da tempo assunte dalle competenti autorità (che prevedono la costante attività di monitoraggio), che siano all’interno di un quadro di utilizzazione equilibrata e sostenibile del delicato territorio sul quale esso è insediato;

Conseguentemente,

VISTO ED APPREZZATO che la società di gestione dell’aeroporto di Firenze (ADF) ha in programma di sottoporre alle istituzioni competenti più progetti di fattibilità, che riguardano l’abbattimento del rumore,  la sicurezza e la funzionalità dello scalo, al fine di consentire un confronto aperto e partecipato per addivenire alle migliori soluzioni in termini di sostenibilità, efficacia ed efficienza,

INVITA
la Giunta comunale a promuovere su tali progetti un procedimento di governance tra gestore, istituzioni territorialmente interessate e categorie economiche e sociali ricorrendo allo strumento della valutazione integrata per quanto riguarda gli aspetti urbanistici ed ambientali, adeguando la progettazione strategica in modo che l’area di Castello divenga la cerniera intermodale dello sviluppo infrastrutturale della Toscana centrale. 



Consigliere proponente Angeli Gianfranco
