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	DELIBERAZIONE N° 40022  /2010
OGGETTO:  Mozione di richiesta di  intervento dell’Amministrazione Comunale sul cantiere Le Quinte – Giudici



IL CONSIGLIO


Visto il vigente Statuto comunale;


Visto l’art. 15 del Regolamento dei Consigli di Quartiere;


Visto l’art.5 del Regolamento Interno del Consiglio di Quartiere 4;

           Vista la mozione  presentata dal Consigliere Mario Bencivenni avente ad oggetto  la richiesta  di intervento dell’Amministrazione Comunale su cantiere Le Quinte – Giudici;

Visti gli interventi dei consiglieri nel corso della seduta e  la discussione che ne è scaturita;  

DELIBERA


di approvare il documento parte integrante della presente deliberazione con la seguente 
votazione:


Presenti 
17

Assenti     
6

Astenuti
//

Votanti 
17

Favorevoli 
17

Contrari 


Il Consiglio approva all’unanimità

   Il Segretario verbalizzante


   Il Presidente del C.di Q. 

                  Valeria Gandolfo                 

                Giuseppe D’Eugenio
Mozione
(ai sensi dell’articolo 15 del regolamento dei Consigli di Quartiere)

Oggetto: Via Arnoldi richiesta intervento dell’Amministrazione Comunale su cantiere Le Quinte – Giudici.

IL  CONSIGLIO DI QUARTIERE 4
PREMESSO 
che con  pratica edilizia n. 4099/2005 presentata il 20/07/2005 da Le Quinte srl per Nuova edificazione di edifici di civile abitazione facenti parte del programma di 20.000 abitazioni in
Via Alberto Arnoldi, per il quale è stato rilasciato permesso di costruire n. 370/2005 del 02/11/2005, della pratica n. 3068/2006 presentata il 05/06/2006 per una variante in corso d´opera e della pratica n. 1990/2010 presentata il 21/04/2010 da Le Quinte srl per la richiesta di autorizzazione
paesaggistica

Ricordato che con la nota prot. GA 21863/2010 del 27/04/2010 la proprietà ha dato al Comune la comunicazione di ripresa dei lavori, in seguito alla sentenza del Consiglio di Stato
.
Considerato che con nota prot. GP 27617/2010 del 24/05/2010 il Comune ha avviato il procedimento di diniego riguardo alla pratica n. 3068/2006  presentata il 05/06/2006 per una variante in corso d´opera.

Ricordata la sentenza del TAR della Toscana che con sentenza 6045/2005 aveva annullato tutti gli atti di pianificazione assentiti dalle varie amministrazioni, sostanzialmente negando la possibilità di costruire.

Considerato che il Consiglio di Stato ha poi con decisione presa nella Camera di Consiglio del 14 luglio 2009 annullato la sentenza TAR, dopo che con ordinanza 1528/2007 aveva respinto l´istanza cautelare per la sospensione della sentenza del TAR.

Appreso che nel sito internet della Giudici e Costruzioni si può leggere riguardo a Via Arnoldi che `l´intervento prevede la realizzazione di 25 unità immobiliari con tipologie varie´.

Ricordato che l´intervento originario, nel 2006, come si può evincere dal cartello dei lavori e dal Decreto di assegnazione dei fondi della Regione Toscana, rientrava all´interno del programma di residenza agevolata `Ventimila alloggi in affitto´, finanziamento 27/12/2001 e prevedeva nella localizzazione di Via Arnoldi - Via di Soffiano, la realizzazione di 23 alloggi di edilizia residenziale agevolata in locazione permanente e 3 alloggi di edilizia residenziale agevolata in locazione temporanea.

Ricordando che l´assegnazioni degli alloggi che rientravano nel programma `Ventimila alloggi in affitto´ è avvenuta negli altri casi, attraverso un bando e una graduatoria per domande elaborata e gestita dall´Ufficio casa del Comune di Firenze.

Considerato quindi che indipendentemente dai 25 alloggi inizialmente previsti nel programma `ventimila alloggi in affitto" adesso sono stati messi sul libero mercato dalla società gli altri 25 alloggi e che già provvede a promuoverne la vendita sul proprio sito

Reputando che la realizzazione degli alloggi in Via Arnoldi, non può più considerarsi inquadrabile nell´ambito del programma `Ventimila alloggi in affitto"

Appurato che le varianti urbanistiche rilasciate per l´intervento dal Comune di Firenze, erano strettamente connesse alla realizzazione del programma di residenza agevolata `Ventimila alloggi in affitto´

Ritenendo quindi che la variate al PRG annullata dal TAR e ripristinata dal Consiglio di Stato, in quanto strettamente funzionale alla realizzazione del programma di residenza agevolata `Ventimila alloggi in affitto´ non consenta edificazioni su quell´area al di fuori del programma medesimo, almeno fino a che non sia approvata analoga previsione di RUC da parte del Comune.

Considerato  che dall´esame sia della pratica di Permesso a Costruire n.4099/2005 sia quella di Variante risulta che l´area su cui si vuol costruire è un´area interclusa, collegata alla viabilità
pubblica (Via di Soffiano) solo tramite via Arnoldi che è via di proprietà esclusiva di privati, inidonea alla circolazione stradale, e che non risulta acquisito dai proponenti nessun atto concessionario dei proprietari che possa garantire la viabilità di accesso all´area edificanda e anche il passaggio delle reti tecnologiche (acqua, fognatura, gas etc.).

Considerato che già in sede di discussione degli interventi previsti nel Comune di Firenze dal piano  dei “Ventimila alloggi in affitto” il Consiglio di Quartiere aveva espresso considerazioni critiche nei confronti dell’intervento previsto in via Arnoldi.


Considerato che  su queste problematiche è stata presentata un’ interrogazione dal Consigliere Tommaso Grassi che ancora è in attesa di risposta.

Considerato anche lo stato di disagio e di serio rischio per l’incolumità dei cittadini per un’attività di cantiere in un’area interclusa e fra l’altro confinante sul lato Nord del lotto con il giardino della Scuola materna di via Baldovinetti ;

IMPEGNA IL PRESIDENTE

1. ad attivarsi presso il Sindaco, in quanto detentore anche delle deleghe all’Urbanistica, per chiedere di provvedere in tempi rapidi alla verifica delle questioni ancora non chiarite di questo intervento e cioè: 

a. la validità della concessione fino ad oggi asserita unilateralmente dalla proprietà nella richiesta di variante redatta dal progettista Riccardo Bartaloni;

b. quali siano attualmente i legami tra l´intervento edilizio di Via Arnoldi e il programma `Ventimila alloggi in affitto´;

c. la mancata indicazione nella la richiesta di Permesso a costruire n.4099/2005, e nella richiesta di variante alla stessa e oggi all´esame dell´Amministrazione Comunale di aspetti fondamentali per una richiesta a costruire quali la viabilità d´accesso e il passaggio.
2. per quanto sopra esposto, si richiede al Sindaco la possibilità di procedere alla sospensiva dei lavori nel cantiere di via Arnoldi, almeno fino a quando  da parte della Direzione Urbanistica non siano stati completati tutti gli accertamenti e le procedure autorizzative di variante ancora pendenti su questo procedimento.

Firenze, 7 luglio 2010

Proponente

Il consigliere 

Mario Bencivenni 
 










