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	DELIBERAZIONE N°  40021  /2010

OGGETTO Indirizzi per la nuova collocazione di funzioni in una porzione di area restituita all’A.C. dall’ Accademia Cinofila in località Poderaccio


IL CONSIGLIO

Visto l’art. 50 dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 6 del Regolamento dei Consigli di Quartiere;

Richiamata la delibera di Consiglio comunale n.13 del 30/03 u.s con la quale sono stati approvati i  Criteri Direttivi per le funzioni delegate e gli indirizzi programmatici per i servizi di base ai Consigli di Quartiere per il mandato amministrativo 2009-2014;

Considerato che l’Associazione “Il Caniglio” (regolarmente registrata ed iscritta all’Albo provinciale del volontariato) da anni operante sul nostro Quartiere, ci ha richiesto la disponibilità di un’area dove poter svolgere la propria attività già nell’aprile 2009;

Considerato altresì che un’altra associazione operante nel settore del volontariato ambientale, precisamente l’associazione nazionale “Giacche verdi”, anch’essa riconosciuta e registrata ci ha inoltrato una similare richiesta alla suddetta nel gennaio 2010; 

Riconosciuto il lavoro e l’opera di volontariato svolta dall’associazione “Il Caniglio”  per accudire decine di cani, tenuti in stato di abbandono nell’area dell’Argingrosso da altri soggetti ( su proprietà privata) e già oggetto di apposita ordinanza sindacale del gennaio 2006, successivamente prorogata;

Assunto altresì che la zona in cui si è collocata del tutto impropriamente questa funzione sarà interessata dalla cantierizzazione per la messa in opera dell’emissario riva sinistra d’Arno convogliante le acque reflue verso il depuratore di San Colombano 

Considerati i rapporti di collaborazione tra Quartiere e “Giacche verdi” negli ultimi anni (iniziative di sensibilizzazione ambientale) e le possibili ricadute positive in termini di presidio e di vigilanza ambientale a favore della delicata ed estesa area dell’Argingrosso ;

Considerato che, sebbene il Quartiere 4 disponga di oltre il 50% degli orti urbani presenti in città, si registra negli ultimi anni una persistente domanda dei cittadini sempre riferita agli orti urbani , con liste di attesa di oltre 100 richiedenti ;

Assunto l’impegno programmatico di dotare il nostro territorio di un’ aggiuntiva disponibilità  di terreno agricolo con questa destinazione ;

Registrato che nelle diverse proprietà dell’Amministrazione vi è anche l’area a suo tempo assegnata all’Accademia Cinofila in località Il Poderaccio con relativa Convenzione; 

Assunto che, a fronte di una nostra richiesta (luglio 2009) all’Accademia Cinofila di restituzione parziale dell’area, il beneficiario si è detto formalmente disponibile a siffatta restituzione anche al fine di ospitare nelle adiacenze della propria attività le tre funzioni ipotizzate su una superficie complessiva di poco superiore ad un ettaro;

Considerata la discussione che si è svolta nella seduta della Commissione Ambiente del 16/06 u.s, nonché le proposte di modifica e le  integrazioni avanzate dal suo Presidente ed inserite nel testo proposto all’approvazione del Consiglio;

Visti gli interventi dei Consiglieri in aula ed il dibattito che ne è seguito;

DELIBERA

· di riassumere nella disponibilità dell’Amministrazione l’area rilasciata dall’Accademia Cinofila come da documentazione formale per una superficie  di mq 10.197,20 (come da planimetria allegata al presente atto) 

· di destinare siffatta superficie alle funzioni proprie dell’Associazione “Il Caniglio”, dell’Associazione nazionale “Giacche verdi”, alla creazione di un lotto di orti urbani, nonché alle aree in comune e funzionali alle nuove destinazioni;

· di intrattenere rapporti con le autorità idrauliche affinché le destinazioni e le relative dotazioni specifiche siano implementate secondo le caratteristiche ed i vincoli ricadenti sulle aree interessate;

· di interessare le Direzioni comunali di competenza e di operare con esse di concerto sulle nuove assegnazioni (in primis Direzione Patrimonio non abitativo e Direzione Ambiente);

· di assegnare all’Associazione “Il Caniglio “ una porzione dell’area all’interno della quale sarà loro cura allestire gli eventuali arredi, comunque nel rispetto della vincolistica ricadente;

· che i manufatti necessari per lo svolgimento dell'attività dell'associazione il Caniglio devono essere limitati al minino indispensabile e eseguiti con strutture con caratteristiche di temporaneità;

· nell’atto convenzionale tra Amministrazione e Associazione “Il Caniglio”  si precisino, oltre quanto disposto dalla normativa, che l’Associazione si impegna a restituire al Quartiere 4 un report annuale sull’evoluzione della loro azione di volontariato in favore degli animali ospitati e che la durata dell’assegnazione sia relativamente breve (tre anni) ed eventualmente rinnovabile sulla base della suddetta evoluzione;

· che la concessione in favore dell'associazione il Caniglio è motivata dalle ragioni del progetto di volontariato che hanno fatto sorgere la stessa realtà associativa e che pertanto qualunque evoluzione o mutamento del progetto medesimo sia da concordare preventivamente  con il Quartiere;
· di assegnare all’Associazione “Giacche verdi“ una porzione di terreno all’interno della quale sarà loro cura allestire gli eventuali arredi, comunque nel rispetto della normativa e della vincolistica ricadente nell’area; l’insediamento delle “Giacche verdi” dovrà contenersi nel numero degli animali in modo tale da non costituire il dimensionamento di un centro ippico;
· che i manufatti necessari per lo svolgimento dell'attività dell'associazione Giacche Verdi devono essere limitati al minino indispensabile e eseguiti con strutture con caratteristiche di temporaneità;

· nell’atto convenzionale tra Amministrazione e Associazione “Giacche verdi” si precisino, oltre quanto disposto dalla normativa, che l’Associazione si impegna a svolgere un’azione di presidio e di volontariato ambientale all’interno dell’area Argingrosso nonché in altri parchi ed aree verdi che il Quartiere segnalerà, a collaborare con il Quartiere su iniziative di sensibilizzazione ambientale secondo le proprie disponibilità e capacità; a restituire un report annuale sulle attività svolte in favore delle aree interessate. La durata della convenzione è stabilita in 3 anni rinnovabile e comunque vincolata all’effettiva azione di presidio e vigilanza ambientale;

· la destinazione di risorse pubbliche, in accordo con la Direzione Ambiente, sarà strettamente attinente a migliorare le condizioni generali dell’area  nella sua accessibilità, nell’adduzione idrica, nella sua delimitazione rispetto alle proprietà private e pubbliche contermini;

· precisato che le dotazioni specifiche riferite alle aree in concessione alle associazioni  restano in carico alle medesime, il Quartiere assume l’impegno di una progettazione esecutiva del nuovo lotto degli orti urbani, nonché del relativo piano di sostenibilità economica per il raggiungimento di questo obiettivo pubblico;

· che l'inizio di qualsiasi attività delle due associazioni il Caniglio e delle Giacche Verdi è subordinato alla stipula delle relative convenzioni con il Quartiere 4;

· che nella progettazione esecutiva sia verificata l'ubicazione e le reali esigenze degli spazi da dedicare alle Associazioni il Caniglio e delle Giacche Verdi;

· in relazione all’evoluzione dell’area si ipotizza la revisione ed il rinnovo della Convenzione tra Quartiere 4 e l’associazione Infotime – Accademia Cinofila Fiorentina.

Il Presidente pone a votazione il provvedimento

Eseguita la votazione, si hanno i seguenti risultati

Presenti  
18
Astenuti 
//
Votanti   
18
Favorevoli  18
Contrari     //
Il Consiglio approva all’unanimità
Il Segretario verbalizzante



Il Presidente del C.di Q.4

         Valeria Gandolfo



              Giuseppe D’Eugenio

